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Ένας χρόνος Ταλιμπάν – Οι διώξεις των 
Χριστιανών και ένα καντήλι που αχνοφέγγει
/ Επικαιρότητα

Ένας χρόνος συμπληρώθηκε από την ημέρα που 
επανακατέλαβαν οι Ταλιμπάν την εξουσία του Αφγανιστάν, κι 
αν ουδείς μπορεί να πει ότι και προηγουμένως ήταν μια 
ελεύθερη χώρα, εν τούτοις η κατάσταση έχει επιδεινωθεί 
δραματικά.

??? ????????? ????????

Αποκομμένη από κάθε βοήθεια η πολύπαθη αυτή χώρα, είναι παραδομένη στο 
έλεος των αδίστακτων Ταλιμπάν, που στο όνομα του Μωάμεθ βιαιοπραγούν, 
λεηλατούν, θανατώνουν.

Όλοι θυμάμαστε τις τραγικές εικόνες των χιλιάδων ανθρώπων που προσπαθούσαν 
πέρυσι να εγκαταλείψουν της χώρα στις ειδικές πτήσεις για τις ξένες αποστολές. 
Οι εικόνες από το διεθνές αεροδρόμιο της Καμπούλ και τους ανθρώπους 
κρεμασμένους πάνω στα αεροσκάφη με κίνδυνο της ζωής τους κατέγραφαν το 
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μέγεθος της απελπισίας των Αφγανών που εργάζονταν για δυτικές εταιρείες και 
πλέον αντιμετώπιζαν πιθανά αντίποινα από τους Ταλιμπάν.

Μωρά, παιδιά, γυναίκες απελπισμένες, καθώς γνώριζαν ότι η επόμενη ημέρα θα 
σήμαινε αυτομάτως και την καταδίκη τους. Και παρά τις αρχικές διαβεβαιώσεις 
των Ταλιμπάν, ότι θα σέβοντα τα βασικά ανθρώπινα δικαιώματα, κυρίως για τις 
γυναίκες, οι εξελίξεις τους διέψευσαν: Στο στόχαστρο μπήκαν οι πολιτικές 
ελευθερίες και τα γυναικεία δικαιώματα.

Και βέβαια οι Χριστιανοί, οι οποίοι πλέον αποτελούν από τι βασικές 
ομάδες υπό διωγμόν.

«Πρέπει να καλύπτουμε το πρόσωπό μας, δεν πρέπει να κυκλοφορούμε έξω μόνες, 
δεν μπορούμε να εργαστούμε, είμαστε άνεργες… Διαδηλωτές συλλαμβάνονται… 
Προβλήματα δεν αντιμετωπίζουν μόνο οι γυναίκες αλλά και οι άντρες που 
βασανίζονται και εξαφανίζονται», δηλώνει χαρακτηριστικά στον ξένο Τύπο μια 
γυναίκα και μια 16χρονη μαθήτρια τονίζει: «Ελπίζουμε να ανοίξουν πάλι τα 
σχολεία, αν όχι δεν έχουμε άλλη επιλογή παρά να πάμε στο εξωτερικό για να 
συνεχίσουμε τις σπουδές μας.

Η διεθνής απομόνωση και ο περιορισμός της διεθνούς βοήθειας σε συνδυασμό με 
τις αντίξοες καιρικές συνθήκες έχουν αυξήσει δραματικά τον αριθμό των 
ανθρώπων που πλήττονται από την φτώχεια.

Στα υποβαθμισμένα περίχωρα της πόλης οικογένειες αναγκάζονται να πουλήσουν 
ό,τι πολυτιμότερο έχουν για να επιβιώσουν. Οι γονείς της 3χρονης Φερόζα 
υποσχέθηκαν να την δώσουν ως νύφη μόλις γίνει 10 ετών σε γείτονά τους έναντι 
1.600 ευρώ.

Ανείπωτη φρίκη στην πτέρυγα υποσιτισμένων βρεφών του νοσοκομείου 
Ιντίρα Γκάντι.

«Τον περασμένο χρόνο ο αριθμός των παιδιών με σοβαρό υποσιτισμό 
διπλασιάστηκε», τονίζει η Μελανι Γκαλβιν, επικεφαλής της UNICEF στο 
Αφγανιστάν.



Οι γυναίκες δεν κατέχουν θέσεις στο υπουργικό συμβούλιο στην de facto διοίκηση, 
η οποία έχει επίσης καταργήσει το Υπουργείο Γυναικείων Υποθέσεων 
—εξαλείφοντας ουσιαστικά το δικαίωμα των γυναικών στην πολιτική συμμετοχή. 
Οι Ταλιμπάν έχουν επίσης απαγορεύσει στα κορίτσια να πηγαίνουν στο σχολείο 
μετά την έκτη δημοτικού και απαγορεύουν στις γυναίκες να κάνουν τις 
περισσότερες δουλειές έξω από το σπίτι.

Οι περιορισμοί στην κίνηση και στο σώμα των γυναικών συνεχίζουν να 
κλιμακώνονται. Τον Μάιο, οι Ταλιμπάν διέταξαν ότι οι γυναίκες πρέπει να 
καλύπτουν τα πρόσωπά τους δημόσια και τους ζήτησαν να παραμείνουν στα σπίτια 
τους εκτός από περιπτώσεις ανάγκης . Απαγορεύεται στις γυναίκες να ταξιδεύουν 
μεγάλες αποστάσεις χωρίς αρσενικό συνοδό και οι γυναίκες που δεν συνοδεύονται 
ολοένα και περισσότερο στερούνται την πρόσβαση σε βασικές υπηρεσίες.

Οι Ταλιμπάν είναι οι κατακτητές, οι νικητές και θέλουν να δείξουν ότι 
είναι εκεί.

Μερικές γυναίκες ήδη απάγονται, παίρνονται από τα σπίτια τους και 
εξαναγκάζονται να παντρευτούν, αν και δεν γνωρίζουμε τον ακριβή αριθμό.

Για τους Χριστιανούς η κατάσταση είναι τραγική, καθώς αναγκάζονται να κρύψουν 
την πίστη τους και να προστατεύσουν τα παιδιά τους: τα κορίτσια κινδυνεύουν να 
απαχθούν από μικρή ηλικία και να υποχρεωθούν σε έναν ισλαμικό γάμο, 
προκειμένου -όπως τονίζουν οι Ταλιμπάν- να μην αναπαράγουν το γένος των 
«Χριστιανών απίστων». Και τα αγόρια παίρνονται από τους γονείς τους σε ένα 
σύγχρονο παιδομάζωμα και στρατολογούνται στους Ταλιμπάν προκειμένου να 
γίνουν νέα φανατικοί στρατιώτες.

Οι μεγαλύτεροι απομονώνονται από την κοινότητα, δεν έχουν πρόσβαση σε βασικά 
αγαθά, υφίστανται βία, ξυλοδαρμούς και πολύ συχνά τον θάνατο.

Το τελευταίο εκκλησιαστικό κτίριο που βρισκόταν εκεί καταστράφηκε 
πριν από 50 χρόνια.

Στοιχεία διεθνών οργανισμών αναφέρουν ότι οι Ταλιμπάν συνεχίζουν να διώκουν 
και να καταπιέζουν όλους όσους δεν συμφωνούν με την εξτρεμιστική τους 
ερμηνεία του Νόμου της Σαρία.
Όλοι οι Αφγανοί Χριστιανοί είναι πιστοί μουσουλμανικής καταγωγής, οι οποίοι 
είναι ευάλωτοι σε σοβαρές παραβιάσεις των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, επειδή ο 
νόμος της Σαρία τιμωρεί τη μεταστροφή από το Ισλάμ. Εκθέσεις τεκμηριώνουν 
πώς οι Αφγανοί Χριστιανοί που παραμένουν εντός της χώρας είναι εσωτερικά 



εκτοπισμένοι επειδή κρύβονται από τους Ταλιμπάν.

Πολλοί αναγκάστηκαν να διαφύγουν σε μια γειτονική χώρα όπως το Πακιστάν, το 
Ιράν και η Τουρκία. Ωστόσο, και εκεί η κατάσταση δεν είναι πολύ διαφορετική: 
ακόμη και η μετανάστευση σε άλλη χώρα -συνήθως μουσουλμανική- δεν 
προστατεύει τους Αφγανούς Χριστιανούς από τις θρησκευτικές διακρίσεις και τη 
βία.

Κι όμως υπάρχουν και αυτοί που αντιστέκονται

Δουλεύοντας μέσω ενός δικτύου υπόγειων εκκλησιών, με κίνδυνο της ζωής του 
αρεκτοί Χριστιανοί παρέχουν βοήθεια ανακούφισης και βοηθούν τους ανθρώπους 
να δραπετεύσουν.
Το μέλλον του Αφγανιστάν είναι ζοφερό. Ωστόσο, η ελπίδα παραμένει. Ιερείς 
δημιουργούν άτυπες μικρές εκκλησίες σε υπόγεια για διαδώσουν το μήνυμα του 
Κυρίου και από ό,τι λένε υπάρχει πολύ μεγάλη ανταπόκριση που πλέον βλέπει το 
Χριστό ως την μοναδική του ελπίδα.Κι ας διαλαλούν οι Ταλιμπάν ότι οι Χριστιανοί 
δεν υπάρχουν πλέον στη χώρα.


